
3학년  1학기 2차 고사 사회 정답지

선 택 형 서 답 형

문항
번호 배점 정답 문항

번호 정  답 배점 채점기준

1 3.5 1
서답1 지구온난화 3

온난화만 쓴 경우 2점 그 외 오답

처리
2 3 5

서답2 사막화현상 3
사막화만  경우도 정답 인정/ 정답 

외 오답 처리3 4 2

4 2.5 3
서답3 배타적 경제수역 4

EEZ로 쓴 경우도 정답 인정/ 정답 

외 오답 처리5 4 5

서답4

GMO의 장점은    

① 생산성을 높이고 

② 상품의 질을 강화한다.

③ 농민들의 소득이 증가

한다.

5

1. 정답으로 제시된 두 가지 요소로 해
석될 수 있는 문장으로 서술(5점)
2. 정답으로 제시된 요소로 해석될 수 
있는 내용으로  한 가지를 문장으로 서
술 (3점)
3. 문장으로 미완성(1점 감점)

6 3 4

7 4 4

8 2.5 3

9 2.5 2

서술5

① 지역의 전통 문화를 

존중하고, 

② 관광이익을 환경 보

전 활동과 

③ 지역주민에게 환원

한다.

5

1. 정답으로 제시된 요소로 해석될 수 
있는 내용으로 두 가지를 문장으로 서
술 (5점)
2. 정답으로 제시된 요소로 해석될 수 
있는 내용으로  한 가지를 문장으로 서
술 (3점)
3. 문장으로 미완성(1점 감점)

10 4 1

11 2.5 2

12 2.5 3

13 4 4

서술6

두 지역의 분쟁의 공통적 

원인은 

① 석유자원 확보와

② 해상교통요지를 확보

하기 위함이다.

5

1. 정답으로 제시된 요소로 해석될 수 
있는 내용으로 두 가지를 문장으로 서
술 (5점)
2. 정답으로 제시된 요소로 해석될 수 
있는 내용으로  한 가지를 문장으로 서
술 (3점)
3. 문장으로 미완성(1점 감점)

14 4 1

15 4 5

16 3 5

17 3 2

서술7

독도의 경제적 가치는 

① 수산자원이 풍부하며

② 메탄 하이드레이트와 

③ 해양심층수 같은 자원

을 얻을 수 있고, 

④ 독도자체가 천혜의 관

광자원이라는데 있다.

5

1. 정답으로 제시된 요소로 해석될 수 
있는 내용으로 두 가지를 문장으로 서
술 (5점)
2. 정답으로 제시된 요소로 해석될 수 
있는 내용으로  한 가지를 문장으로 서
술 (3점)
3. 문장으로 미완성(1점 감점)

18 3.5 2

19 4 4

20 3 1

21 3.5 3

 


